



МГТУ – ЛИДЕР В ОБРАЗОВАНИИ

Технолог

Газета Майкопского государственного технологического университета

Выходит с апреля 1999 года

№ 6 ОКТЯБРЬ–
НОЯБРЬ
2016 года

2 НА ПЛАТФОРМЕ
АПК

3-6 «ЗАЧЕТКА»
газета в газете

7-8 СОДЕЙСТВИЕ
МЕЖДУНАРОДНЫМ ПРОЕКТАМ

22 ноября Глава Республики Адыгея А.К. Тхакушинов встретился с шестью студентами лечебного факультета Медицинского института МГТУ, которые прошли стажировку в Германии на базе клиники Фрайбургского университета с 23 октября по 12 ноября.

■ МЕЖДУНАРОДНАЯ АКАДЕМИЧЕСКАЯ
МОБИЛЬНОСТЬ

Применить знания на практике

В состав группы вошли студенты 5-6 курсов, обучающиеся по специальности «Лечебное дело» за счет средств федерального бюджета, **Ташева (Добагова) Майя** (ЛД-61), **Джанчатова Сусанна** (ЛД-61), **Шарипова Диана** (ЛД-52), а также обучающиеся на местах за счет средств Республиканской целевой программы «Медицинские кадры в здравоохранении РА» **Астанин Максим** (ЛД-53), **Попова Яна** (ЛД-54) и **Теучеж Фатима** (ЛД-65).

Стажировки старшекурсников лечебного факультета в клинике Фрайбурга организуются второй год подряд благодаря договоренности Главы Адыгеи Аслана Китовича Тхакушинова с заведующим отделением кардиологии и ангиологии Кристофом Боде и руководителем отделения общей и висцеральной хирургии университетской клиники Фрайбурга Оливером Томушем.

Во встрече со студентами приняли участие министр здравоохранения РА Р.Б. Меретуков, ректор МГТУ С.К. Куижева, декан лечебного факультета Медицинского института МГТУ Х.А. Намитоков, декан факультета международного образования МГТУ Ф.А. Пафова и руководитель группы от МГТУ – доцент кафедры иностранных языков Е.Н. Базалина.

В течение трех недель лучшие студенты 5-6 курсов лечебного факультета медицинститута на конкурсной основе смогли пройти стажировку в одной из лучших медицинских клиник Европы. Стажеры из Адыгеи имели возможность ассистировать при операциях и перенимать практический опыт ведущих врачей клиники.

– Вы получили уникальный опыт, который в дальнейшем должен пригодиться не только вам, но и республике. Мы уверены, что наше взаимодействие с Фрайбургской клиникой принесет пользу и позволит улучшить качество нашего здравоохранения в будущем. Любите свою профессию и совершенствуйтесь в ней. Мы, со своей стороны, сделаем все, чтобы вы смогли применить свои знания и умения в Адыгее, – сказал, обращаясь к студентам, Глава республики.

Министр здравоохранения РА Р.Б. Меретуков и ректор МГТУ С.К. Куижева рассказали, что в настоящее время ведутся переговоры о поступлении выпускников медицинститута в ординатуру Фрайбургского университета.

В ходе встречи студенты поделились своими впечатлениями о поездке в Германию и планами на перспективу. Будущие медики выразили готовность работать в Адыгее и поблагодарили руководство республики и вуза за предоставленную возможность стажировки в одной из ведущих европейских клиник.

В этот же день, накануне встречи с Главой РА, ректор университета С.К.



Куижева встретила со студентами лечебного факультета Медицинского института МГТУ, вернувшимися со стажировки. Во встрече также приняли участие проректор по учебной работе Задорожная Л.И., декан лечебного факультета Медицинститута МГТУ Намитоков Х.А., декан факультета международного образования Пафова Ф.А. и доцент кафедры иностранных языков Базалина Е.Н.

Открывая встречу, ректор университета С.К. Куижева тепло приветствовала студентов, которые пришли поделиться своими впечатлениями, новыми знаниями и хорошим настроением, полученными за время пребывания в г. Фрайбурге. Саида Казбековна отметила, что в вузе целенаправленно создаются условия для получения студентами высокочастотного медицинского образования, включающего зарубежные практики и стажировки, а также продолжения обучения в ординатуре ведущих университетов мира. Уникальная возможность пройти стажировку на базе университетской клиники Фрайбургского университета за счет средств МГТУ предоставляется лучшим студентам-медикам благодаря личному содействию Главы Республики

Адыгея А.К. Тхакушинова. Фрайбургский университет внес в правительственный перечень вузов, для обучения в которых по программе ординатуры в рамках государственного проекта «Глобальное образование» студенты смогут получать субсидии из федерального бюджета. Такая перспектива представляет огромный интерес как для студентов выпускного курса медицинститута, так и для вуза и республики в целом, заинтересованных в получении высококвалифицированных кадров для сферы здравоохранения.

Студенты рассказали Саиде Казбековне о ходе трехнедельной стажировки. Для ее прохождения ребят разделили на две группы, одна из которых в течение двух недель стажировалась в кардиологическом центре университетской клиники под руководством профессора Кристофа Боде, а другая – в хирургическом отделении под руководством профессора Оливера Томуша. На последней неделе стажировки группы студентов поменялись. Студенты познакомились со структурой отделений и медицинским персоналом, присутствовали на хирургических операциях, смогли ознакомиться с новейшими технологиями лечения сердечно-сосудистых заболева-

ний, проведения малоинвазивных и уникальных хирургических операций, современным оборудованием мирового уровня, а также помогли персоналу вести палаты с больными, участвовали в ежедневных обходах пациентов и врачебных совещаниях. Программа стажировки также включала в себя посещение библиотеки, оснащенной современной специальной литературой, и прослушивание лекций на базе университетской клиники совместно со студентами-стажерами и практикантами из других стран.

За время прохождения стажировки студенты смогли не только закрепить на практике полученные ранее теоретические знания, но и приобрести убедительную мотивацию для дальнейшего самосовершенствования в профессии. По окончании стажировки студенты получили соответствующие сертификаты и именные университетские медали, которых традиционно удостоиваются отличившиеся студенты.

Студенты отметили достаточный уровень подготовки на лечебном факультете медицинститута, который позволил им успешно пройти стажировку в престижной зарубежной клинике, и поблагодарили декана факультета Х.Р. Намитокова, а также руководителя группы Е.Н. Базалину – за языковую подготовку и содействие в ходе пребывания в г. Фрайбурге. Особую благодарность студенты выразили Саиде Казбековне за предоставленную вузом возможность уникальной практической подготовки.

В завершение встречи С.К. Куижева подчеркнула, что университет будет осуществлять сопровождение карьеры выпускников, включая консультативную и организационную помощь, и пожелала ребятам проявлять упорство и самостоятельность в достижении профессиональных высот.

■ ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ

СОТРУДНИЧЕСТВО

на евразийской платформе

11-12 ноября в университете прошел форум «Приоритеты развития АПК Республики Адыгея» Евразийской технологической платформы «Технологии пищевой и перерабатывающей промышленности АПК – продукты здорового питания» в рамках соглашения о сотрудничестве между Кабинетом Министров РА и Ассоциацией «ТППП АПК». Работа Форума была организована в конференц-зале нового общежития МГТУ.



© melins.ru

© melins.ru

Участниками Форума стали представители органов исполнительной власти республики, члены Правления Ассоциации «ТППП АПК», руководители предприятий АПК и профильных научных учреждений республики, ученые Воронежского государственного университета инженерных технологий, Кубанского государственного аграрного университета, Кубанского государственного технологического университета, МГТУ.

Целью проведения Форума явилось создание концептуального подхода в области формирования и развития приоритетных направлений АПК Республики Адыгея. В числе задач мероприятия: определение приоритетных направлений развития АПК Республики Адыгея; формирование концептуального подхода к созданию и применению инновационных технологий в АПК Республики Адыгея; систематизация научных данных об актуальных проблемах создания и применения инновационных технологий АПК Республики Адыгея, выработка научно обоснованных подходов к их решению.

Открывая работу Форума, ректор университета С.К. Куижева приветствовала его участников от имени Главы Адыгеи А.К. Тхакушинова и подчеркнула, что значимое для Адыгеи мероприятие проводится на базе МГТУ по инициативе и по поручению Главы республики. Проведение Форума поддержали Министерство сельского

хозяйства и Министерство экономического развития и торговли Адыгеи. Саида Казбековна представила гостей мероприятия, в числе которых были: Абрегова Э.К. – начальник отдела растениеводства и земледелия Министерства сельского хозяйства Республики Адыгея; Джаримок Х.Н. – директор ЗАО «Радуга»; Тугуз Р.К. – директор ФГБНУ «Адыгейский НИИСХ»; Хот М.А. – директор ООО «Флорин».

В своем приветственном слове директор Ассоциации «Технологическая платформа «ТППП АПК – продукты здорового питания» А.В. Журавлев выразил признательность Главе Республики Адыгеи А.К. Тхакушинову и ректору МГТУ С.К. Куижевой за предоставленную возможность провести на базе МГТУ форум с приглашением коллег из других регионов, чтобы обсудить последние достижения науки и технологий в сфере производства продуктов здорового питания.

С приветственным словом к участникам Форума также обратились: начальник отдела растениеводства и земледелия Министерства сельского хозяйства Республики Адыгея Абрегова Э.К.; директор ЗАО «Радуга» Джаримок Х.Н.

Выступая перед участниками Форума в рамках пленарного заседания, директор Ассоциации А.В. Журавлев подвел итоги работы Евразийской технологической платформы за последний год, рассказал о стратегических направле-

ниях, достижениях в образовательной, научной, экспертной и издательской деятельности. В 2016 году в рамках ТППП проведены многочисленные мероприятия, в том числе 7 форумов, 27 конференций, 11 совещаний, 15 семинаров. На высоком уровне осуществляется информационное сопровождение проводимых мероприятий. Значительная работа проведена экспертным советом, в состав которого входят свыше 120 экспертов. Разработаны 27 профессиональных стандартов, разработан и утвержден СТО «Продукты пищевые. Продукты здорового питания. Термины и определения». ТППП АПК сегодня – это мощная коммуникационная площадка, соединяющая образование, науку, производство, институт экспертиз, масштабная перспективная площадка для национальных инициатив в области продуктов здорового питания.

С пленарными докладами также выступили: директор Центра по работе с технологическими платформами ФГБОУ ВО «Мичуринский ГАУ» Д.С. Неуймин; заведующая кафедрой биохимии и биотехнологии ФГБОУ ВО «Воронежский государственный инженерный университет технологий» О.С. Корнеева; заведующий кафедрой технологии хлебопечкарного, кондитерского, макаронного и зерноперерабатывающего производства ФГБОУ ВО «Воронежский государственный инженерный университет технологий» Г.О. Магомедов. Доклады были посвящены новым научным достижениям

и инновационным технологиям в сфере производства продуктов питания.

В повестке дня заседания был рассмотрен вопрос о принятии новых членов в Ассоциацию «ТППП АПК» – в ее состав вошел Кубанский государственный аграрный университет, а также состоялось награждение активных экспертов. Благодарность за участие в разработке стандарта «Продукты пищевые. Продукты здорового питания. Термины и определения» получила заведующая кафедрой технологии пищевых продуктов и организации питания МГТУ, доктор технических наук Хатко З.Н.

В рамках Форума прошло заседание круглого стола «Развитие системы профессиональных квалификаций в области пищевой и перерабатывающей промышленности в России – 2016», на котором состоялось общественное обсуждение профессиональных стандартов в соответствии с основными направлениями деятельности технологической платформы: «Биотехнология биологически активных веществ»; «Производство кондитерских изделий»; «Производство хлебобулочных изделий»; «Производство макаронных изделий».

На заседании круглого стола были также рассмотрены состояние и перспективы развития системы профессиональных квалификаций в области сельского хозяйства и пищевой промышленности; механизмы разработки и применения профессиональных стандартов; перспективы развития системы национальной оценки квалификаций и профессионально-общественной аккредитации образовательных программ в области сельского хозяйства и пищевой промышленности.

По окончании мероприятия состоялись рабочие встречи участников Форума с сотрудниками профильных кафедр факультета аграрных технологий и технологического факультета МГТУ, на которых обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества в области научных исследований, публикационной деятельности и повышения квалификации научно-педагогических работников.

По итогам Форума в адрес ректора университета С.К. Куижевой поступило благодарственное письмо от директора Ассоциации «ТППП АПК» А.В. Журавлева, в котором выражена искренняя признательность лично ректору и всему высококвалифицированному коллективу МГТУ за высокий уровень организации мероприятия.



«Навстречу открытиям!» – под таким девизом с 21 по 23 октября в МГТУ прошёл IV Фестиваль науки в рамках Всероссийского фестиваля науки под брендом НАУКА0+. 21 октября на главной сцене Государственной филармонии Республики Адыгея состоялось торжественное открытие Фестиваля.

■ ФЕСТИВАЛЬ НАУКИ МГТУ

Навстречу открытиям

В этот день на территории республиканской филармонии были развернуты интерактивные выставки, площадки для проведения научно-популярных лекций, мастер-классов, презентаций и конкурсов, которые представили кафедры вуза, исследовательские коллективы, Научная библиотека МГТУ, студенческие объединения научной и творческой направленности университета и Политехнического колледжа МГТУ.

На выставках были продемонстрированы результаты разработок ученых и студентов по самому широкому спектру научных исследований – от современных методов топографической съемки, устройств для релаксации и укрепления нервной системы и декоративных пород животных и птиц до технологий производства функциональных продуктов питания, фитодизайна и достижений научно-технического творчества и конструирования. Презентационные материалы позволили гостям Фестиваля познакомиться с широким спектром использования лесных ресурсов, особенностями адыгейской национальной одежды, «обыкновенными чудесами» химии, работой 3Dпринтера и многим другим.

Для посетителей фестивальных площадок были организованы многочисленные конкурсы – на знание правил дорожного движения, мастерство вождения электроуправляемой техникой и лучшую разработку путешествия своей мечты. А мастер-классы, проведенные опытными педагогами вуза с помощью студентов, позволили самым активным и любознательным гостям праздника науки освоить различные техники фитодизайна, изготовить авторскую игрушку для новогодней елки, прикоснуться к «внутреннему миру» компьютера и даже приобрести личный опыт получения и распределения энергии Ци!

Свои разработки на площадках Фестиваля представили также организации-партнеры: Адыгейский филиал ВНИИ цветоводства и субтропических культур, Филиал Майкопская опытная станция ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр Всероссийский институт генетических ресурсов растений имени Н.И. Вавилова», ФГБНУ «Адыгейский НИИСХ», Дондуковский сельскохозяйственный техникум, Адыгейский педагогический колледж им. Х. Андрухаева, республиканский Центр дополнительного образования детей, гимназия №22, агентство праздников «Страна Чудес».

Почетными гостями церемонии торжественного открытия Фестиваля стали и.о. премьер-министра РА Н.С. Широкова, министр образования и науки Республики Адыгея А.Ш. Хужева, заместитель министра здравоохранения Республики Адыгея О.Ю. Емтыль, первый заместитель министра культуры Республики Адыгея Н.А. Васильева.

Перед началом торжественного мероприятия гости Фестиваля в сопровождении ректора университета С.К. Куижевой посетили экспозицию научных, изобретательских и творческих достижений, с большим интересом ознакомились с представленными экспонатами и научными открытиями и вместе с многочисленными зрителями, в



числе которых были учащиеся и педагоги городских школ, стали участниками увлекательных презентаций, дегустаций и мастер-классов.

Обращаясь с приветственным словом к собравшимся в зале филармонии участникам церемонии торжественного открытия Фестиваля, ректор университета С.К. Куижева от лица всего коллектива вуза приветствовала участников и гостей Фестиваля и отметила, что нынешний Фестиваль посвящается 25-летнему юбилею Республики Адыгея. Саида Казбековна поблагодарила руководство республики, Кабинет министров за поддержку Фестиваля, республиканское Министерство образования и науки, ставшее соорганизатором Фестиваля, Министерство культуры Республики Адыгея, а также руководителей всех организаций-партнеров за сотрудничество и участие в Фестивале. Особую благодарность руководитель вуза выразила генеральному директору ООО «МПК» Пивоваренный завод Майкопский К.М. Панешу, который в этом году выступил спонсором Фестиваля науки МГТУ.

Руководитель вуза выразила уверенность в том, что площадка Фестиваля науки МГТУ будет способствовать популяризации научных знаний, и пожелала его участникам отличных эмоций и хорошего настроения.

С приветственным словом к участникам церемонии открытия Фестиваля обратилась и.о. премьер-министра РА Н.С. Широкова, которая по поручению Главы Республики Адыгея А.К. Тхакушинова зачитала приветствие к участникам Фестиваля науки. В приветствии говорится, что проведение такого мероприятия дарит замечательную возможность молодежи Адыгеи познакомиться с современными научными достижениями, получить представление о возможностях современной науки и передовых разработках в различных областях знаний. Глава Адыгеи пожелал всем участникам и организаторам Фестиваля крепкого здоровья, плодотворной работы, успехов во всех делах и начинаниях на благо Республики Адыгея и Российской Федерации. Наталья Сергеевна от себя лично поздравила всех организаторов и участников Фестиваля, отметила, что с каждым годом фестивальное движение развивается, приобретает новых партнеров и успешно способствует продвижению науки, знаний, инноваций в целях подготовки квалифицированных кадров для Республики Адыгея.

Затем зрителям было продемонстрирована лазерная анимация, посвященная зарождению и эволюции науки – от механизмов Леонардо да Винчи до современных роботов, и шоу-версия отечественного научно-фантастиче-

ского фильма «Гостя из будущего», элементами которой стали масленичный обряд в исполнении образцового детского песенно-танцевального ансамбля «Казачата» под руководством Гордиенко С.П.; зажигательные вокальные и танцевальные номера в исполнении участников студии эстрадного вокала «Шпаргалка» под руководством Фатеевой М.А., детского ансамбля адыгского танца «Зори Майкопа» под руководством Нанизы А.Т. и солистов народного ансамбля эстрадно-спортивного танца «Форвард» (руководители – Раиса и Валерий Ядовы).

Участниками театрализованного представления стали студенческий театр моды МГТУ «KStar» под руководством Кидакоевой Н.З. и вокальная студия МГТУ под руководством заслуженного артиста Кабардино-Балкарии и Республики Адыгея Кумука Ш.А.

На интерактивных выставках, мастер-классах и конкурсах побывали свыше 500 школьников и педагогов средних общеобразовательных школ №7, №8, №9, №15, №18 города Майкопа, Адыгейской республиканской гимназии, гимназии №22, Лицея №34 социальных и информационных технологий, СОШ №1 станицы Гиагинской, частного учреждения «Начальная школа «Глобус». Всего участниками и гостями Фестиваля стали свыше 2 тысяч человек.



ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

На выставке, организованной в республиканской Государственной филармонии в рамках IV Фестиваля науки МГТУ, студенты технологического факультета, под руководством преподавателей кафедры строительных и общепрофессиональных дисциплин (заведующий кафедрой – доктор технических наук Меретуков З.А.) представили экспозицию макетов энергосберегающих зданий.

товароведения и экспертизы товаров, кандидата сельскохозяйственных наук Слюховой Н.Т. и кандидата технических наук Чич С.К. **КАФЕДРА СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОБЩЕПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ДИСЦИПЛИН** также предложила участникам и гостям Фестиваля сыграть в интерактивную игру «ЖЭКА по ресурсосбережению», которая заинтересовала не только студентов – будущих инженеров ЖКХ, но и многочисленных посетителей. Под руководством студентов направления подготовки «Строительство» Давтяна Гаспара (группа СТР-42) и Степаненко Владимира (группа СТР-42) и доцента кафедры, кандидата биологических наук Борсука О.Ю. они смогли повысить уровень правовой



Яркие макеты, выполненные студентами факультета, обучающимися по направлению подготовки «Строительство», а также учащимися Адыгейской республиканской гимназии, СОШ №3, студентами Политехнического колледжа МГТУ и Майкопского индустриального техникума, воплотили инновационные идеи авторов в области использования новых, нетрадиционных, альтернативных видов энергии и энергосбережения. Сопровождали экспозицию студенты **Анчкова Сусанна** (СТР-41) и **Колотий Татьяна** (СТР-21) под руководством доцента кафедры, кандидата технических наук Шишовой Р.Г.

КАФЕДРА ТОВАРОВЕДЕНИЯ И ЭКСПЕРТИЗЫ ТОВАРОВ (заведующая кафедрой – кандидат технических наук, доцент **Тазова З.Т.**) организовала для участников и гостей Фестиваля интерактивную игру «Контрольная закупка», в ходе которой им предлагалось провести дегустационную оценку качества плавленого сыра, шоколада и яблочного сока разных производителей. Интерактивную игру провели студенты технологического факультета **Арабчян Марина** (ТЭ-21), **Гончаров Александр** (ТЭ-21), **Кравченко Анастасия** (ТЭ-21), **Спиридонов Константин** (ТЭ-21), **Таова Зара** (ТЭ-21), **Чесбиева Диана** (группа ТЭ-21) под руководством доцентов кафедры

грамотности в сфере ЖКХ, усвоить принципы энергосбережения, стать более ответственными собственниками своего жилья

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ



Студенты и преподаватели Политехнического колледжа приняли участие в работе IV Фестиваля науки МГТУ.

Гости Фестиваля, в числе которых были исполняющая обязанности премьер-министра РА Н.С. Широкова, министр образования и науки Республики Адыгея А.Ш. Хуажева, заместитель министра здравоохранения Республики Адыгея О.Ю. Емтыль, первый заместитель министра культуры Республики Адыгея Н.А. Васильева, проявили большой интерес к экспозиции, посвященной проекту исторической реконструкции старых черкесских садов (преподаватель Кудяева Н.А.).

Студенты автотранспортного отделения под руководством преподавателей Худабашян А.А. и Каловой Б.М. подготовили и провели занимательную викторину «Мир автомобилей» для школьников, интересующихся историей и развитием автомобильного транспорта.

Но самый живой интерес гостей и участников Фестиваля вызвала выставка домашних животных, подготовленная студентами специальности «Ветеринария» под руководством преподавателя Ашиновой С.З. На мастер-классе «Первичный клинический осмотр животных» посетители смогли ознакомиться с самыми необходимыми приемами первичного осмотра животных для оценки параметров здоровья и состояния их организма, а также узнали, как следует оказывать им первую медицинскую помощь в случае необходимости.

КАФЕДРА ФИЗВОСПИТАНИЯ

Сотрудники кафедры физического воспитания МГТУ под руководством заведующего кафедрой, доктора педагогических наук **Свечкарёва В.Г.** подготовили для участников IV Фестиваля науки МГТУ несколько экспозиций оздоровительных технологий, мастер-класс по выполнению эффективных комплексов **Цигун**, а также презентацию-дегустацию лекарственных продуктов пчеловодства.



Кандидат педагогических наук, доцент кафедры физического воспитания **Козлов Р.С.** представил собственные технические разработки, направленные на совершенствование координации движений и реакции боксеров на организованной им выставке «Тренируем координацию и баланс тела». Интерактивная выставка позволила посетителям ознакомиться с разнообразием тренажеров для развития координационных способностей, точности ударной техники, техники защиты от ударов различными видами, ориентации в пространстве. Занятия на тренажерах «Точность» и «Защита», обеспечивающие максимальный уровень самоподготовки физических качеств в различных видах единоборств, привлекли в основном мужскую аудиторию Фестиваля.

Выставка «Устройства для релаксации и укрепления нервной системы», подготовлен-

ная заведующим кафедрой физвоспитания **В.Г. Свечкарёвым**, предоставила аудитории возможность испытать себя на оздоровительных тренажерах «Релакс», «Стальные нервы» и «Антистресс». Эти устройства, разработанные автором экспозиции на основе многолетнего опыта и научных изысканий, а также методики тренировки к ним, позволяют добиться высокого оздоровительного воздействия. Регулярное использование тренажеров помогают повысить устойчивость к стрессам, снять напряженность организма и активизировать биоэнергетические точки, а также укрепить нервную систему.

Мастер-класс «Мир оздоровительной гимнастики Цигун» для гостей фестиваля, желающих увеличить свою жизненную силу, провел доцент кафедры физвоспитания, кандидат педагогических наук **Ашмахов К.И.** Кафедра физического воспитания поблагодарила студентов МГТУ, оказавших содействие сотрудникам кафедры в организации и проведении научно-экспозиционных мероприятий: **Нехай Джанетту** (ЛД-21), **Алла Вячеслава** (СТР-11), **Джумекова Гуванча** (ТП-11), **Толстикова Викторю** (ЛД-21), **Иванникова Дмитрия** (СТР-11).

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

В рамках Фестиваля науки МГТУ студенты фармацевтического факультета Медицинского института МГТУ организовали выставку «Витамины и я – верные друзья» (руководитель – старший преподаватель кафедры фармации, заместитель декана по научной работе **Чепурная Г.П.**).

О роли витаминов участники и гости Фестиваля смогли узнать и из научно-популярной лекции-презентации «Витамины – эликсиры жизни», которую провела кандидат фармацевтических наук, доцент кафедры фармации **Чернова Л.В.** Витамины – жизненно важные органические соединения, необходимые для человека и животных в ничтожных количествах, но имеющие огромное значение для нормального роста, развития и самой жизни. Они могут улучшать внутреннюю среду, повышать функциональные возможности основных систем, устойчивость организма к неблагоприятным факторам. Витамины рассматриваются современной наукой как важное средство общей первичной профилактики болезней, повышения работоспособности, замедления процессов старения. Об этом и многом другом узнали слушатели увлекательной лекции, в числе которых были студенты групп Ф-31 и Ф-21 фармацевтического факультета.

Научно-популярную лекцию-презентацию на тему «Фармакогенетика & фармакогеномика – будущее фармации» прочитала кандидат сельскохозяйственных наук, доцент кафедры фармации, заместитель декана по учебной работе **Тушканова О.В.** Будущее фармации стоит за персонализированной медициной. Каждый пациент – это индивидум со своими

генетическими особенностями, что должно быть положено в основу при создании новых лекарственных препаратов. Фармакогенетика и фармакогеномика позволяют на генном уровне учитывать ответную реакцию на действие лекарственного препарата. В ходе лекции студентам, школьникам и посетителям были представлены новые достижения в области генетики, за которыми стоит будущее здоровье нации.

Мероприятия, подготовленные к Фестивалю студентами и преподавателями фармацевтического факультета, вызвали живой интерес участников и гостей праздника науки.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

В рамках IV Фестиваля науки МГТУ студенты экологического факультета, обучающиеся по направлению подготовки «Технология изделий легкой промышленности», под руководством старшего преподавателя кафедры биологии и эргономики **изделий легкой промышленности Кубовой А.А.** в творческой мастерской провели мастер-класс по выполнению изделий ручной работы.



По мнению организаторов творческой мастерской, лучший подарок на новогодние праздники – тот, что сделан своими руками. Они предложили посетителям, в числе которых было немало школьников, массу идей для выполнения изделий ручной работы.

Под руководством опытных наставников, студентов **Егоровой Татьяны** (ТШ-31), **Масловой Анны** (ТШ-41), **Шаловаловой Юлии** (ЛХ-31) и **Кирыковой Марии** (Ф-22), юные участники Фестиваля сумели развить свои творческие способности, сделали потрясающие игрушки для новогодней елки с использованием разнообразных прикладных материалов из фетра, швейной фурнитуры, шаров из пенопласта и т.д.

Студентами и преподавателями кафедры ландшафтной архитектуры и лесного дела специально к открытию Фестиваля были подготовлены мастер-классы и выставка студенческих работ, выполненных на занятиях по дисциплинам «Цветочная аранжировка» и «Фито-дизайн». На выставке можно было ознакомиться с работами, выполненными из естественных и искусственных цветов. Здесь были представлены: флорариум «Ландшафт пустыни», декоративный зонтик «Розы от непогоды», арт-топиарий «Краски-осени», коллаж «Здравствуй, золотая осень», композиции «Декоративная тыква», «Осенний венок», эмблема «МГТУ», куклы и работы из джута, макеты исторических объектов садово-паркового искусства.

Мастер-классы и экспозиция были информативны, привлекательны для большого количества людей разного возраста, начиная от пятилетних малышей и заканчивая взрослой аудиторией.

В подготовке выставки и мастер-классов участвовали доценты **Трушева Н.А.**, **Ужуху М.И.**, студенты группы ЛШ-41: **Ефимова Виктория**, **Гречка Татьяна**, **Аншиц Анна**, **Голощапов Дмитрий**, **Махмудов Байрам**, **Тришина Лидия**, **Толкачев Дарья**; студенты группы ЛШ-31: **Крышан Марина**, **Кащич Марина**, **Остапович Юлия**, **Ефимова Анна**, **Серякова Виталина**, **Хаджаева Элина**.



Презентация «Основы финансовой грамотности», разработанная студенткой группы ЭК(М)-11 **Будовской Викторией** под руководством сотрудника Центра финансовой грамотности, доцента кафедры финансов и кредита, кандидата экономических наук **Мальцевой Е.С.**, помогла школьникам убедиться в том, что финансы могут быть совсем нескудными.

Мастер-класс «Мир глазами туриста», разработанный доцентом кафедры маркетинга, сервиса и туризма, кандидатом экономических наук **Дунаевской Е.А.**, позволил участникам в игровой форме ознакомиться с туристско-рекреационными ресурсами Республики Адыгея, России и мира.

Интерактивную выставку «Особенности адыгейской национальной одежды» подготовила доцент кафедры маркетинга, сервиса и туризма, кандидат филологических наук **Чич Р.Ш.** Промодемонстрировать одежду помогли студенты группы ГУ-21 **Избашева Зара**, **Джегутанова Наира** и **Беретарь Алий**. Организаторам мероприятий оказывали всестороннюю поддержку студенты факультета экономики и сервиса: **Доргушаов Амир** (ТУ-11), **Заостровцев Сергей** (ТУ-11), **Селиванова Алина** (ТУ-11), **Карыгин Дмитрий** (ТУ-21), **Тамбовцева Ксения** (ТУ-21), **Байнозарова Джемал** (ТУ-21). Студенты группы СР-21 **Литвиненко Татьяна**, **Азнаева Мария**, **Мавлянова Азиза**, **Петренко Светлана** и **Потеряйко Анна** получили профессиональные навыки по организации массовых мероприятий. А четверокурсники направления подготовки «Экономика»: **Киселева Алина**, **Максимова Наталья**, **Дзаурова Лейла**, **Дзаурова Эсет**, **Парчезов Ибрагим**, **Полонков Зураб**, **Натмирзова Фариди**, **Хаова Амира** и **Забякина Анна** провели финансовые консультации и руководили игрой «Монополия».

ФАКУЛЬТЕТ АГРАРНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Студенты и сотрудники факультета аграрных технологий представили гостям и участникам IV Фестиваля науки выставку научных достижений факультета, организовали презентацию и мастер-классы.

Интерес у гостей и участников Фестиваля вызвала презентация на тему «Биоразлагаемые пленочные структуры для использования

в сферах жизнедеятельности человека», автором которой является заведующая кафедрой технологии пищевых продуктов и организации питания, доктор технических наук, профессор **Хатко З.Н.** Биоразлагаемые пленки – авторские научные разработки, подтвержденные патентами РФ, которые являются инновационными продуктами на российском рынке.

Биоразлагаемые пектиносодержащие пленочные структуры могут найти широкое применение в разных отраслях народного хозяйства. Аспирантка **Ашинова Анжелика** подготовила презентацию о свойствах пектиносодержащих материалов и их использовании при лечении ран.

На мастер-классе «Определение органолептических и физико-химических показателей инновационных хлебобулочных изделий», который провела аспирантка **Стойкина Алена** под руководством заведующей кафедрой **Хатко З.Н.**, посетители смогли освоить методики по определению физико-химических показателей качества хлеба.

«Томатный хлеб? Почему бы и нет!» и «Творожные кексы с «изюминкой» – так назывались выставки, на которых гости и участники Фестиваля с большим интересом изучали технологические особенности производства инновационных продуктов – овошного хлеба и творожных кексов. Их представила студентка группы ТП-41 **Львова Оксана** под руководством доцента кафедры технологии пищевых продуктов и организации питания, кандидата технических наук **Едыговой С.Н.** Участники узнали, что при производстве такого «томатного» хлеба в качестве добавки можно вместо воды использовать томатный сок, что не только придает тесту коралловый оттенок, но и значительно повышает пищевую ценность готовой продукции. А регулярное употребление кисломолочного творога (в том числе и в составе творожных кексов) приносит ощутимую пользу организму.

Студентка **Мелешко Анастасия** (ТП-41) под руководством доцента кафедры технологии питания, кандидата технических наук **Калотий Т.Б.** представила экспозицию «Такие разнообразные чайные композиции».

Аспирантка **Колодина Екатерина** для самых маленьких посетителей выставки организовала викторину на тему «Азбука здорового питания», предлагая ответить на занимательные вопросы и получить сладкие подарки с добрыми предсказаниями.

(Окончание на 6-й стр.)



**(Окончание.
Начало на 4-й стр.)**

Выставку-дегустацию «Виды меда», организованную под руководством доктора сельскохозяйственных наук, профессора кафедры технологии производства сельскохозяйственной продукции Ярмоца А.В. и кандидата биологических наук, доцента кафедры технологии производства сельскохозяйственной продукции Ляшенко Н.В., представили студенты группы ЗТ-31 **Амосова Екатерина** и **Куракова Анна**, которые познакомили посетителей с основами анализа меда.

Студентка группы ЗУ-31 **Лукьянченко Анастасия** и студент группы ЗУ-41 **Скорик Михаил** под руководством кандидата сельскохозяйственных наук, доцента кафедры землеустройства Синельниковой И.Е. подготовили выставку «Современные методы топографической съемки».

Презентация «Химия: обыкновенные чудеса», проведенная под руководством заведующей кафедрой химии, физики и физико-химических методов исследования, доктора химических наук, профессора Поповой А.А., была посвящена возможностям и основным законам химических реакций. Презентации и химические опыты для гостей Фестиваля провели доцент кафедры, кандидат химических наук Голованова Т.Н., зав. лабораторией Корсун Н.А., инженер Бадалов А.А. и учебный мастер Панаиоиди А.К.

Неоценимую помощь в подготовке и проведении Фестиваля оказали волонтеры и дежурные факультета аграрных технологий: **Тимов Заур** (ЗУ-31), **Рожков Виталий** (ЗУ-31), **Ребин Виталий** (ЗУ-31), **Сонов Стелиос** (ЗУ-21), **Ромченко Андрей** (ЗУ-21), **Маев Андрей** (ЗТ-31), **Карташов Михаил** (ЗТ-31), **Ворожбиев Евгений** (ЗТ-41), **Хараху Анзаур** (АГ-31), **Миско Денис** (АГ-11), **Гумова Анжела** (АГ-31), **Солдатова Екатерина** (ТП-31), **Петровская Мария** (ТП-31), **Пелипенко Константин** (ТП-31).

**ФАКУЛЬТЕТ
ИНФОРМАЦИОННЫХ
СИСТЕМ В ЭКОНОМИКЕ
И ЮРИСПРУДЕНЦИИ**

Силами сотрудников и студентов факультета информационных систем в экономике и юриспруденции на Фестивале были организованы и проведены мастер-класс и презентации.



Мастер-класс «Как это устроено?», проведенный студентами направления подготовки «Информационная безопасность» и «Прикладная информатика» **Мурадяном Робертом** (БИ-21), **Добровольским Анатолием** (ПИ-41), **Бирюковым Ники-**

той (ПИ-31), **Кашаевым Керимом** (ПИ-11), **Хоммадовым Руستمом** (ПИ-31) и **Стещенко Юлией** (БИ-11) под руководством кандидата экономических наук, доцента кафедры информационной безопасности и прикладной информатики Сапиева А.З., позволил посетителям увидеть «внутренний мир» персонального компьютера, узнать устройство основных элементов и составляющих компьютера в мельчайших подробностях. Желавшие смогли даже погробовать собрать и разобрать работающий компьютер.

Особый интерес участников Фестиваля вызвала интерактивная презентация «Технические средства, используемые при осмотре места происшествия», подготовленная студентами направления подготовки «Юриспруденция» под руководством заведующей кафедрой административного и уголовного права, кандидата юридических наук Курбановой Е.М. и старшего преподавателя кафедры Джамирзе Б.Ю. Студенты **Малхозов Алимурза** (ЮР-41), **Коваленко Анастасия** (ЮР-41), **Акмаммедов Шамыррат** (ЮР-42) и **Гонشوков Аслан** (ЮР-41) подготовили для школьников видеопрезентацию «Судебное разбирательство», которая продемонстрировала, как студенты участвуют в разбирательстве по уголовному делу. Также каждый желающий мог освоить технологию снятия отпечатков пальцев.

На площадках Фестиваля студенты выпускного курса смогли закрепить на практике знания в области криминалистики и тактики следственных действий. А школьники в интерактивной форме были ознакомлены с современными техническими средствами, используемыми в криминалистике, и узнать о возможностях их использования для осмотра места происшествия.

**ИНЖЕНЕРНО-
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
ФАКУЛЬТЕТ**

Студенты инженерно-экономического факультета под руководством доцентов кафедры организации и управления транспортными процессами **Ахуновой И.Б.**, **Машининой Н.Г.** и **Уджуху А.З.** подготовили разнообразные конкурсы для всех любителей автотранспорта.

Доцент кафедры организации и управления транспортными процессами, кандидат экономических наук Ахунова И.Б. вместе со студентами **Агержановой Джанетой** (ТПП-41), **Кравцовой Екатериной** (ТПП-41), **Кудайнетовой Луизой** (ТПП-

31), **Степановым Николаем** (ТПП-31) провели конкурс «Знайте правила движения, как таблицу умножения!». Участники конкурса смогли приобрести навыки выполнения основных правил поведения на улице, дороге, в общественном и индивидуальном



транспорте. Активные участники конкурса получили в награду сувениры и наклейки с изображением автомобилей.

Большой интерес у участников Фестиваля вызвал конкурс «Водители радиоуправляемой техники», который провели студенты **Стрельников Александр** (ТПП-21) и **Иванова Елена** (ТПП-11). Гости Фестиваля разных возрастов с азартом управляли машинами, пытались аккуратно и быстро пройти проложенные трассы. Призы «безаварийным» водителям вручила доцент кафедры организации и управления транспортными процессами, кандидат экономических наук Машинина Н.Г.

Организаторы конкурса «Вождение в экстремальных условиях: пройди трассу быстрее всех!» **Федосов Евгений** (ТПП-41) и **Ляшко Надежда** (ТПП-21) под руководством доцента кафедры организации и управления транспортными процессами, кандидата технических наук Уджуху А.З., предоставили гостям Фестиваля возможность испытать свои водительские способности на симуляторе вождения «Need for speed» и получить советы по безопасному управлению транспортным средством в моделируемых экстремальных условиях. Большой ажиотаж конкурс вызвал не только у мальчиков, но и у девочек, желающих получить первые навыки вождения на приставке рулевого управления.

**ЛЕЧЕБНЫЙ
ФАКУЛЬТЕТ**

В рамках Фестиваля науки МГТУ студенты лечебного факультета Медицинского института университета организовали мастер-класс «Экспресс-диагностика функционального состояния организма» и акцию «Я за профилактику ВИЧ» под руководством доцента кафедры терапевтических дисциплин **А.Я. Чамоковой**.

В его проведении приняли участие студенты 3-6 курсов, выступившие в качестве медицинских работников: **Халаште Айдамirkan** (ЛД-36), **Тхакушинова Нафисет** (ЛД-41), **Блягоз Заризета** (ЛД-61), **Добагова Майя** (ЛД-61), **Джанчатова Сусанна** (ЛД-61), **Азимова Севда** (ЛД-55), **Хуако Джанета** (ЛД-51), **Мозгот Анна** (ЛД-

44), **Аганова Амина** (ЛД-36), **Джаримова Диана** (ЛД-37), **Осмоловский Сергей** (ЛД-36), **Жудова Бэлла** (ЛД-31), **Беретарь Хамид** (ЛД-31), **Козлова Джульетта** (ЛД-22), **Исломов Икром** (ЛД-22).

Каждый посетивший мастер-класс прошел экспресс-курс обучения пользованию медицинскими измерительными приборами, освоил приемы измерения параметров организма в домашних условиях, смог узнать уровень своего артериального давления, температуру тела, сахар в крови, измерить рост, вес, пройти динамометрию, определить частоту сердечных сокращений, процентное содержание костной, жировой и мышечной тканей, процентное содержание воды в своем организме. В конце обследования «пациент» получал заключение о состоянии здоровья и рекомендации от врача. За два дня Фестиваля было продиагностировано 132 человека.

Результаты экспресс-диагностики функционального состояния организма, ежегодно проводимой сотрудниками и студентами факультета в рамках Фестиваля науки, подтвердили необходимость планового проведения диспансеризации как детского, так и взрослого населения республики.

Научно-популярная лекция «ВИЧ-инфекция и СПИД: что мы о них знаем?», организованная и проведенная главным врачом ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский центр профилактики и борьбы со СПИД» Л.В. Мартыановой для студентов 3 и 4 курсов лечебного факультета, позволила раскрыть современные проблемы в профилактике и лечении ВИЧ-инфекции в республике и стране в целом.

В рамках Фестиваля также была проведена акция «Я за профилактику ВИЧ», объявленная Всемирной организацией здравоохранения. Студенты лечебного факультета сделали фото ладоней с короткими надписями в поддержку активизации усилий по профилактике ВИЧ. Эти фотографии были размещены на страницах социальных сетей студентов и ВОЗ, что позволило максимально распространить информацию об акции среди молодежи.

Всего в мероприятиях Фестиваля науки МГТУ приняли участие более 120 студентов лечебного факультета. Ребята смогли закрепить свои профессиональные компетенции будущих работников сферы здравоохранения.



Международное сотрудничество является неотъемлемой частью деятельности МГТУ и важным инструментом в обеспечении качества образования и его соответствия международным стандартам.

■ НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

МГТУ: вектор международных отношений



С первых дней существования под руководством основателя и первого ректора МГТУ А.К. Тхакушинова вуз начал развивать взаимодействие с иностранными образовательными организациями, международную академическую мобильность обучающихся и преподавателей, экспорт и импорт образовательных услуг. К числу первых значимых достижений в этой сфере относятся: участие ученых вуза в международной программе «Интеграция» (1995); приезд в Майкоп студентов Берлинского технического университета для работы над проектом ботанического сада и участие студентов экологического факультета в международных проектах «Очистные сооружения Германии» и «Биосферные заповедники Германии» (1996-1997); вступление Майкопского государственного технологического института в Международную ассоциацию университетов при ЮНЕСКО (1997); провозглашение ректора МГТИ А.К. Тхакушинова Человеком Года в области образования в мире Международным Биографическим центром Кембриджа (Англия) (1998). В 2003 году МГТИ включен в официальный перечень образовательных учреждений РФ, осуществляющих довузовскую подготовку иностранных граждан; в вузе образован факультет международного образования, на котором впервые в Республике Адыгея начали обучаться иностранные студенты. В мае 2007 года на базе МГТУ был проведен Всероссийский семинар-совещание «Подготовка национальных кадров для зарубежных стран в контексте проблем современности».

Сегодня вектор международных отношений МГТУ, заложенный А.К. Тхакушиновым, стремительно развивается.

Об актуальных направлениях взаимодействия МГТУ с зарубежными университетами и новых ориентирах в международной деятельности вуза рассказала декан факультета международного образования, кандидат филологических наук, доцент Фатима Абрековна Пафова.

– Прежде всего, следует обозначить наше видение стратегических целей

международного сотрудничества МГТУ: это достижение международных стандартов качества в области исследовательских и учебных программ; гармонизация учебных планов МГТУ с планами вузов-партнеров; обеспечение мобильности обучающихся и сотрудников; внедрение и реализация программ совместных дипломов; повышение качества и масштабов участия МГТУ в международных научно-технических и инновационных программах и проектах; развитие языковой подготовки преподавателей, сотрудников и студентов.

География международных связей МГТУ за последние годы значительно расширилась. Можно выделить в ней четыре основных направления: это европейские государства, страны Ближнего и Среднего Востока, страны Азии и Латинской Америки, государства-члены СНГ. Сегодня по всем этим направлениям мы активно работаем, развивая различные формы взаимодействия.

Вузом заключены договоры о международном сотрудничестве с крупными европейскими университетами, в числе которых: Венский университет природных ресурсов и прикладных наук (Австрия), Университет Аквила (Италия), ВТУ Университет транспорта им. Тодора Каблешкова (Болгария), Университет «Union – Nikola Tesla» (г. Белград, Сербия). С этими университетами у нас налажены активные академические обмены, участниками которых становятся студенты, преподаватели и административный персонал вузов.

В 2015-2016 годах две группы студентов экологического факультета, обучающихся по направлению подготовки «Ландшафтная архитектура», прошли стажировку по дисциплине «Инженерная биология» на базе Института инженерной биологии и ландшафтного строительства Венского университета природных ресурсов и прикладных наук (Австрия). В ноябре этого года там же прошла преддипломную практику студентка экологического факультета **Толкачёва Дарья** (ЛШ-31). Стажировки наших студентов проходят в Альпах на территории Австрии и на севере Италии, в провинции Южный Тироль. Главным руководителем стажировок является наш давний партнер и большой друг, почетный профессор МГТУ, бывший директор Института инженерной биологии и ландшафтного строительства,

доктор естественных наук, профессор Флорин Флоринет, который много лет проработал в сфере инженерной биологии как практик, а также является одним из ведущих преподавателей этой дисциплины в Венском университете природных ресурсов и прикладных наук. Большое содействие в организации стажировок и практик студентов оказывает доктор естественных наук, доцент Ханс-Петер Раух. Он, как и профессор Флоринет, приезжал в наш вуз в качестве приглашенного профессора для чтения лекций и проведения практических работ на реке Курджипс весной 2015 года.

Второй год подряд организуются стажировки старшекурсников лечебного факультета в клинике Фрайбургского университета благодаря договоренности Главы Адыгеи А.К. Тхакушинова с заведующим отделением кардиологии и ангиологии Кристофом Боде и руководителем отделения общей и висцеральной хирургии университетской клиники Оливером Томушем. Профессора К. Боде и О. Томуш – оба Почетные профессора МГТУ – неоднократно бывали в университете, выступая с лекциями для студентов.

В мае этого года группа студентов и преподавателей факультета экономики и сервиса посетила университет «Union – Nikola Tesla». По итогам поездки студенты получили сертификаты, подтверждающие их участие в международной научной конференции «Менеджмент 2016», а также сертификаты, позволяющие им засчитать 2 кредита ECTS по Европейской системе перевода и накопления кредитов за изучение курса «Финансовый менеджмент» в объеме 16 часов в университете «Union».

В этом году мы сделали первый шаг в развитии академических обменов с итальянским университетом Аквила (Италия) – в настоящее время семестровое обучение там проходит студент факультета информационных систем в экономике и юриспруденции **Фролов Александр** (БИ-31).

С университетами Ближнего Востока наш вуз связывают давние отношения, скрепленные договорами о сотрудничестве. Наши ключевые партнеры – Ливанский государственный университет, Ливанский международный университет, Иорданский государственный университет, Национальный университет Ан-Наджах (Палестина, г. Наблус), Университет Зарка, Средне-

Восточный университет. Наиболее развиваемой на сегодняшний день формой сотрудничества – что обусловлено политической ситуацией – является выездная мобильность, что служит одним из показателей качества высшего образования в МГТУ, его привлекательности на международном рынке.

По целому ряду профилей подготовки специалистов – аграрному, экономическому, экологическому и медицинскому – мы сотрудничаем с Ливанским государственным университетом. Можно привести целый ряд примеров этого взаимодействия: в мае 2015 года ученые из Ливана приняли участие в III Международной научно-практической конференции «Прикладные аспекты геологии, геофизики и геоэкологии с использованием современных информационных технологий»; в октябре этого года МГТУ с рабочим визитом посетила преподаватель Ливанского университета, профессор Зейнаб Нассар; в мае 2016 года в МГТУ впервые прошли ознакомительную практику 18 магистрантов аграрного факультета Ливанского университета. Разработанная для гостей из Ливана сотрудниками факультета аграрных технологий МГТУ насыщенная программа практики предусматривала производственные экскурсии по ведущим предприятиям агропромышленного сектора республики, мастер-классы, лекции и презентации видных ученых Адыгеи в области агрономии, а также культурно-досуговые мероприятия и ознакомительные поездки по Адыгее. Очень высоко оценил уровень организации практики руководитель группы – заведующий кафедрой базовых дисциплин аграрного факультета Ливанского университета, доктор Жорж Аун. По его мнению, подобные практики позволяют подготовить высококвалифицированных специалистов в области агроинженерии, востребованных не только в своих странах, но и за рубежом.

В ходе недавней деловой встречи с делегацией МГТУ ректор Ливанского государственного университета, доктор Фуад Аюб – выпускник Калининского (Тверского) государственного университета – выразил огромное удовлетворение по поводу межвузовского взаимодействия с МГТУ и высказался за продолжение и развитие любых форм сотрудничества.

(Окончание на 8-й стр.)

(Окончание.
Начало на 7-й стр.)

В числе наших партнеров из стран ближнего зарубежья – Абхазский госуниверситет, Институт экологии Академии наук Абхазии, Сухумский открытый институт, Белорусская государственная сельскохозяйственная академия, Казахский национальный медицинский университет им. С. Асфендиярова (Республика Казахстан, г. Алматы) и другие.

– Какие формы международного межвузовского сотрудничества вы считаете наиболее актуальными на сегодняшний день?

– В первую очередь, это академическая мобильность студентов – на мой взгляд, она является ключевым элементом интернационализации высшего образования на современном этапе развития. Организация выездной международной мобильности на индивидуальном уровне позволяет нашим студентам приобрести практические компетенции и навыки, необходимые для профессиональной активности в условиях глобального рынка труда, получить международный опыт. Вуз оказывает содействие студентам в организации краткосрочной мобильности – стажировок или временного обучения в зарубежном высшем учебном заведении в течение, как правило, одного-двух семестров. Этой работой занимается сектор академической мобильности Центра международного образования.

Мы заинтересованы также в обмене профессорами, более активном участии наших ученых в международных событиях на базе зарубежных университетов. И в этом направлении у нас тоже есть достижения. В сентябре этого года делегация МГТУ во главе с ректором университета Саидой Казбековной Куижевой приняла участие в международной конференции по ядерной физике в итальянском городе Сирмионе – Дезенцано дель Гарда, организованной Национальным институтом ядерных исследований Италии (INFN), Европейским центром ядерных исследований (CERN) и Национальным исследовательским ядерным университетом МИФИ. Участие в конференции такого высокого уровня, несомненно, очень престижно для нашего университета. Участниками международных конференций за рубежом неоднократно становились ученые МГТУ Пригода Л.В., Кудяева С.Г., Ешугова С.К., Карташов В.А., Тхакушинов Э.К. Декан фармацевтического факультета Карташов В.А. активно сотрудничает с Казахским национальным медицинским университетом им. С. Асфендиярова в качестве визитинг-профессора.

Организация и проведение на базе МГТУ совместных международных образовательных и научных мероприятий также входит в число наших приоритетов. Такие мероприятия всегда отличает высокий уровень представительства, содержательность и научная значимость, привлекательность для академического и научного сообщества. К их числу, несомненно, относится Международная научно-практическая конференция «Прикладные аспекты геологии, геофизики и геоэкологии с использованием современных информационных технологий», которая организуется раз в два года инженерно-экономическим факультетом вуза во главе с деканом факультета Бедановым М.К. и собирает видных ученых, представляющих вузы и научные организации из Ливана, Австрии, Абхазии и России.

В апреле 2016 года на базе МГТУ работала Международная школа молодых ученых «Современные проблемы геофизики и геоэкологии (физические основы, методы и технологии мониторинга окружающей среды)», которая собрала свыше

МГТУ: вектор международных отношений



250 человек – школьников, студентов, аспирантов, молодых ученых – географов, океанологов, метеорологов, биологов, почвоведов, геоинформатиков, физиков, математиков, а также ведущих ученых в области геофизики и геоэкологии России и стран ближнего зарубежья.

И, конечно, уже традиционным для вуза и успешно развивающимся с 2003 года является экспорт образовательных услуг. На сегодняшний день в университете по программам довузовской подготовки и специальностям высшего образования обучаются около 700 слушателей и студентов из более чем 30 стран. Численность иностранных студентов в вузе ежегодно растет, расширяется география – в этом году к нам впервые приехали на обучение студенты из Бангладеш, Вьетнама, Китая и Бразилии. Это свидетельствует о привлекательности образовательных программ, реализуемых в университете, для абитуриентов из других стран, признанию высокого уровня подготовки кадров, доверии к вузу, в котором созданы благоприятные условия для обучения, проживания и социокультурной адаптации иностранных студентов. Важно, что образование, которое получают студенты в МГТУ, котируется в их странах – подтверждением этому является тот факт, что многие наши выпускники после возвращения на родину занимают там руководящие посты в сфере управления государством, регионами, крупными предприятиями, банками.

– Какие новые направления и формы международной деятельности будут развиваться в университете в перспективе?

– Безусловно, будут расширяться контакты вуза с зарубежными университетами – я имею в виду и географию партнерских отношений, и разнообразие форм взаимовыгодного сотрудничества.

Мы заинтересованы в продвижении результатов научных исследований наших ученых на международном уровне, углублении подготовки студентов на основе использования потенциала зарубежных вузов-партнеров, повышении престижа МГТУ в мировом образовательном пространстве.

Уже сейчас мы начали более активно использовать возможности программ «Erasmus Mundus Партнерство» и «Глобальное образование», в рамках которых наши студенты смогут продолжить свое обучение за рубежом.

Мы планируем укреплять связи с нашими выпускниками, которые работают в разных странах – сегодня их уже свыше 800. Будем осваивать программы двойных дипломов, что позволит нашим студентам по завершении обучения получить два диплома – МГТУ и партнерского вуза.

На мой взгляд, необходимо расширять профориентационную работу на территории

зарубежных стран с представителями посольств, российских культурных центров, общественных организаций, с целью привлечения абитуриентов. Привлекательные для иностранных абитуриентов формы работы мы будем использовать и на нашей территории – это и летние школы, которые мы проводим для учащейся молодежи из Турции, Палестины, Иордании, и детский языковой лагерь, который впервые был организован факультетом международного образования МГТУ для детей из Ливана летом этого года.

Содействие различным международным проектам и поддержке всех новых инициатив в области международного образования в МГТУ оказывает ректор университета С.К. Куижева, что, конечно, способствует активизации и повышению уровня международной деятельности в вузе и в целом – продвижению МГТУ в мировом образовательном пространстве.



УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

Майкопский государственный технологический университет

Издается с апреля 1999 г.
Подписано в печать 10 декабря в 15.00

РЕДКОЛЛЕГИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385000, Майкоп, ул.Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

ОТПЕЧАТАНО

ИП Солодовников А.Н., г.Краснодар, ИНН 0105020396
Телефон: 8-961-522-32-33. E-mail: andre-sol@mail.ru

Заказ №38. Тираж 600 экз.

«Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. ПИ № ТУ23-01585 от 30 мая 2016 г.»